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Popis algoritmu

V souboru, který máme sěradit vybereme jeden prvek a nazveme
ho pivotem.
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Popis algoritmu

V této ukázce vybereme za pivota posledńı prvek souboru.
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Popis algoritmu

Index i nad prvńım prvkem souboru posouváme, dokud nanaraźıme
na prvek věťśı než pivot.

i →

5 12 7 4 17 10 3 11 9 2 8



Popis algoritmu
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Popis algoritmu

Index j nad posledńım prvkem souboru posouváme, dokud
nanaraźıme na prvek menš́ı než pivot.
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Popis algoritmu
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Popis algoritmu

Prvky pod těmito indexy vyměńıme.
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Popis algoritmu

Posuneme oba indexy podle stejného pravidla jako ďŕıve.
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Popis algoritmu

V okamžiku, kdy bude index i vpravo od indexu j , vyměńıme prvek
pod i s pivotem.
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Popis algoritmu

Konč́ı prvńı fáze algoritmu. Všimněte si, že pivot nyńı děĺı soubor
na menš́ı prvky (ty jsou vlevo od něj) a věťśı prvky (ty jsou vpravo).
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Popis algoritmu

Z pivota se stane rozhrańı dvou soubor̊u.
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Sěrad́ıme levou část stejným algoritmem.

i → ← j

5 2 7 4 3 8 17 11 9 12 10



Popis algoritmu
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Popis algoritmu

Pivot je opět rozhrańı menš́ıch soubor̊u.
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Popis algoritmu

Prvńı část je sěrazená, druhou sěrad́ıme quick sortem, p̌ŕıpadně i
pomaleǰśım algoritmem.
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pomaleǰśım algoritmem.

2 3 4 5 7 8 17 11 9 12 10



Popis algoritmu
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Popis algoritmu

Malé soubory sěrad́ıme jakýmkoliv algoritmem (nap̌ŕıklad
insertsortem).
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Popis algoritmu

Malé soubory sěrad́ıme jakýmkoliv algoritmem (nap̌ŕıklad
insertsortem).
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Výklad algoritmu jsem p̌revzala od studenta Onďreje Svárovského,
který ho p̌redvedl p̌ri zkoušeńı.



Na p̌redchoźım slajdu jsme ukázali, jak quick sort pracuje. Zároveň
jsme p̌redvedli, že p̌ri běhu algoritmu neńı ťreba soubor koṕırovat –
dá se provést

”
na ḿıstě“. (Na rozd́ıl od merge sortu.)



Časová složitost Quick sortu

Nyńı se budeme věnovat rozboru časové složitosti quicksortu.
Projdeme prvńı část algoritmu. Všimněte si, že tato část má počet
operaćı úměrný velikosti vstupu. Má tedy časovou složitost O(n).

Projdeme druhou část algoritmu. Všimněte si, že i tato část má
počet operaćı úměrný velikosti vstupu, a tedy časovou složitost
O(n).

Kolik bude takových část́ı? Pokud by pivot dělil soubor na zhruba
stejně velké části, bude, podobně jako u merge sortu, část́ı řádově
log2(n). Celková časová složitost je tedy O(n log(n)).

Posledńı část́ı je doťŕıděńı krátkých úsek̊u.
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log2(n). Celková časová složitost je tedy O(n log(n)).
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5 2 7 4 3 8 17 11 9 12 10
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log2(n). Celková časová složitost je tedy O(n log(n)).
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Nejhořśı p̌ŕıpad – Quick sort již seťŕıděného souboru

Úkol: Rozeberte běh algoritmu Quick sort na sěrazeném souboru a
jeho časovou složitost.

Při rozboru si všimněte, že neńı pravda, že pivot rozděĺı soubor na
p̌ribližně stejně velké části.

V každém kroku pivot rozděĺı soubor velikosti n na části velikosti
nula a n − 1. A toto děleńı způsob́ı kvadratickou časovou složitost.
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